



坊子:创优服务助推民营经济高质量发展

潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰
通讯员 刘通 文/图

日前,2024山东民营企业百强系列名单公布,坊子区有2家企业上榜。8月30日,记者走进民企百强之一山东华美新材料科技股份有限公司的生产车间,看见一排排状如巨型罐体的自动化设备正满负荷运转。据企业负责人介绍,这些设备主要生产高技术碳化硅陶瓷材料,将销往世界各地。

在坊子“全生命周期服务”助力下,山东华美新材料科技股份有限公司发展势头强劲。公司前期投资的9.5亿元新项目,37天完成所有手续办理,3个月完成主体工程,183天建成投产……刷新了项目建设“坊子速度”。今年,在坊子区工信局服务企业专员的“上门”指导下,该企业成功申请到省级技术改造设备奖补资金4161.2万元,为后续发展带来资金助力。



在潍柴雷沃智慧农业科技股份有限公司组装车间,工人们在组装机械。

民营企业是经济发展的重要支柱,是推动城市经济高质量发展的坚实力量。今年以来,坊子区抢抓改革创新机遇,持续优化营商环境,在政策、服务、资金等方面重点发力,加大对民营企业支持力度,扎实开展“服务企业”“遍访企业”“我为企业找订单”等系列活动,为民营经济健康、高质量发展创造一流条件。

走访企业“听心声”,服务企业“零距离”。坊子区工商联与区司法局等单位联合

律师事务所,到辖区100多家民营企业开展“千名律师进企业”公益法律服务活动,通过政策宣讲、走访座谈、法律培训、法治体检等形式,为民营企业提供精准、专业的法律服务。坊子区工信局联合区商务局,各街道(发展区)、测绘中心开展了规模以上工业企业拓展海外市场对接交流活动,通过小范围、一对一对接,助力企业加强合作,互配互采,实现企业抱团发展、互利共赢。

坊子区立足产业基础和资源优势,深入实施优化营商环境“一号改革工程”,坚持“谁发展就支持谁,谁支持发展就支持谁”,以“掏心掏肺,服务到企业不好意思”为标准,依托辖区“链主”企业的龙头带动作用,

作用,深挖产业链资源,政府发挥“牵线搭桥”作用,助力广大民营企业积极抢订单、争配额。

2024年,潍柴雷沃智慧农业科技股份有限公司扩大与坊子区合作,新增8亿元订单配额,进一步扩大产业链供应链保障水平。在坊子区委、区政府帮助下,团共尔机械、宝润机械、金普瑞等28家企业争取到订单配额,其中5家企业实际配套率达70%以上,12家配套企业纳税额超100万元。

确保本地配套企业吃饱订单,满产满销,外地配套企业高效落地,快速投产。如今,坊子区把“链主”企业的集聚效应、园区平台的承载能力和政府的政策优势融合到一起,构建起产业链上下游、大中小企业协同发展的产业新生态,成为广大民营企业投资兴业的沃土。

“今年以来,坊子区持续优化营商环境,提升项目全生命周期服务推进机制,突出抓好31个重大项目建设和40个企业技改项目,谋划实施50个大规模设备更新项目,扩大“数转智改”覆盖面,培育起一批“专精特新”优质企业,全面夯实发展根基,厚植增创发展优势。”坊子区委书记周洪刚表示,下一步,坊子区将加快推进新型工业化,大力发展新质生产力,以挖掘发展潜力、澎湃增长动能、释放乘数效应的实招硬招,全力打造潍坊市南部产业新城、活力之城。

潍坊市新时代工匠人才赋能新质生产力发展专题培训班暨“更好潍坊·匠心论坛”举办

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于菲)8月28日至29日,潍坊市新时代工匠人才赋能新质生产力发展专题培训班暨“更好潍坊·匠心论坛”在山东科技职业学院举办。

此次培训活动以“工匠赋能新质生产力”为主题,邀请相关专家围绕新时代劳模工匠使命担当、党的二十届三中全会精神、新时代劳模工匠精神赋能新质生产力等内容作了专题报告。在“更好潍坊·匠心论坛”活动中,邀请了多名劳模工匠、企业、专家代表,围绕企业发展对技能人才的需求变化、如何构建适应新

质生产力发展的技能人才培养体系、工匠高层次人才如何在传统技艺基础上进行创新等方面进行交流探讨。

本次活动是市总工会贯彻落实党的二十届三中全会关于“建设一流产业技术工人队伍”要求的具体举措。近年来,市总工会深入实施“潍坊工匠”建设工程,引导企业构建“三级工匠”培育体系,每年培育潍坊金牌工匠10名、潍坊手造工匠10名、潍坊工匠90名,培育出各级各类工匠人才3万多名,让更多的职工由“工”变“匠”,在更好潍坊建设中彰显工匠担当、贡献工匠力量。

我市2024年暑期档电影总票房全省第三

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)8月31日晚,2024年暑期档正式落下帷幕。根据猫眼数据显示,2024年暑期档全国电影总票房达116.38亿元,《抓娃娃》以超过30亿元摘得票房桂冠。其中,山东省总票房为65098.35万元,潍坊以5150.72万元全省排名第三。

档期内破亿影片共有26部,数量为近6年最多。分别为合家欢喜剧《抓娃娃》、犯罪悬疑片《默杀》、漫威IP《死侍与金刚狼》等。综合2024年暑期档电影票房,青岛以12763.78万元全省排名第一,济南

以10668.63万元排名第二,潍坊以5150.72万元位列第三。在潍坊,票房排名前五名的影片分别是《抓娃娃》《默杀》《云边有个小卖部》《异形:夺命航班》《白蛇:浮生》,仅一部引进片上榜。

除此以外,2024年暑期档我市观影总场次达22万场次,平均票价为39元,相比2023年38.3元,略有上涨。其中,位列平均票价前三的《抓娃娃》平均票价为39.7元,《默杀》平均票价为39.9元,《云边有个小卖部》平均票价为39.8元。

潍城区创建“党建+多元力量”党建引领基层治理模式

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)今年以来,潍城区积极创建“党建+多元力量”党建引领基层治理新模式,激活基层治理“微细胞”,打通基层治理的最后一公里。

该区以各党(工)委为核心,建强各村党支部、党员、退役士兵、志愿者、村民等“N位一体”联动机制,用多元的队伍力量,打造党建

引领基层治理共同体。在军埠口综合项目发展服务中心朱家庄庄村,党支部组织党员和村民组建“文庄大哥”服务队,每晚例行在村庄巡逻,守护村民安全,同时定期走访70岁以上独居、高龄老人。同时各基层党组织积极发挥退役老兵军人本色,引导他们在防溺水巡查、困难家庭救助、人居环境整治等方面发挥带头作用。

寒亭区以“议”促治 凝聚基层治理“最强音”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)今年以来,寒亭区深化推进城市基层党建引领基层治理,创新党建引领“幸福家园”建设,打造党建引领社区治理新样板。

搭建议事平台。该区各城市社区依托“红色合伙人”队伍,结合社区党建品牌,搭建“泰祥红色议事厅”“春风议事厅”等11个居民议事平台。规范议事机制。探索

创新“四阶六事”议事体系,依事项难易程度划分四个阶段,推行说事、理事、议事、办事、评事、查事“六步法”,实现居民议事从“议论纷纷”向“纷纷议事”转变,转化协商成果。辖区寒亭街道党工委针对老旧小区改造等涉及居民的热点难点问题,全面落实居民议事机制,推动“老、小、旧、远”等问题加快破解,先后解决疑难问题480余件。

在加快经济社会发展 全面绿色转型上勇争先

(上接1版)这意味着在完善生态文明建设体系、构建绿色低碳发展机制上,我们所触及的问题层次更深、领域更广,要求更高。

这是一个巨大挑战,也是重要的历史机遇。立足当前、面向未来,潍坊协同推进降碳、减污、扩绿、增长,发展质量效益显著增强。

推动高质量发展,工业是龙头。潍坊大力推进新型工业化,大力推进科技创新与产业创新深度融合,大力推进绿色环保科技创新和产业发展,加快培育新质生产力。

突出数字化、智能化、绿色化,寿光建立起创新型中小企业—专精特新中小企业—小巨人企业—制造业冠军企业等梯度培育体系,40项工业主导产品市场份额居全国、全球第一。

传统产业是潍坊工业的“老底子”,但“传统”不等于“低端”,转型升级空间更大。位于临朐的万豪纸业集团用科技创新颠覆了传统造纸厂概念,生产的滤材产品是机油滤清器、燃油滤清器、空气滤清器的重要组成部分,目前公司工业过滤材料国内市场占有率全国第一。

提升传统产业,还要培育新兴产业。新能源、新材料、新技术……用实际行动践行一名道路运输行业党务工作者干事创业、担当作为的热忱与使命。

的数控加工生产体系,研发制造五轴加工中心、精密加工中心、数控转台、超硬刀具五轴激光雕刻机等高精尖产品,具备了成为中国机床行业“领头羊”的潜质。

近日,山东港口潍坊港首座加氢站完成设备调试,进入试运行阶段。锚定全国首个“零碳港口”建设目标,这个港口全力搭建集光伏、风电、氢能等多能源供应体系,形成“风光储一体化”零碳能源结构。实施“双碳”战略是新时代生态文明建设的时代使命,是破解资源环境约束、实现高质量发展的内在要求。

潍坊扎实开展国家减污降碳协同创新试点工作,深入推进碳达峰“十大行动”,大力推进节能降碳。

加快能源结构向低碳转型,10万千瓦以下低效燃煤机组关停替代扎实推进,35吨以下燃煤锅炉全部“清零”,农村清洁取暖改造完成40万户,新能源装机总量突破1122万千瓦,我市成为全省首个“千万千瓦可再生能源发电城市”。

加快产业结构向绿色转型,一方面坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目上马,一方面培育省级“雁阵群”产业集群17个,集群领军企业25家。

阔步新时代、奋进新征程,在加快经济社会发展全面绿色转型上勇争先的潍坊,全力绘就绿色低碳高质量发展新画卷,让绿水青山越来越美,让金山银山越做越大。

遗失声明公告

◆栾龙不慎遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司潍坊寒亭分公司开具的收据壹张,收据号为SK23120910292019,开具时间为2023年12月9日,金额¥10000(大写人民币壹万元整),开具内容为“装修押金”;因该收据已遗失,在此本人声明原件作废,并以此遗失登报声明办理相关业务,若日后收据原件出现,贵公司有权利拒绝办理相关业务。

◆本人李志广不慎遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司潍坊寒亭分公司开具的收据壹张,收据号为SK18083001287038,开具时间为2018年8月30日,金额¥10000(大写人民币壹万元整),开具内容为“商品质量保证金”;因该收据已遗失,在此本人声明原件作废,并以此遗失登报声明办理相关业务,若日后收据原件出现,贵公司有权利拒绝办理相关业务。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

沂山全民登山月开启



8月31日,2024年首届潍坊沂山全民登山月活动启动。经历了夏日疾雨洗礼之后,沂山植被绿意正盛,百丈崖瀑布水流湍急,游客们穿行其中,犹如在画中游。据了解,沂山不仅有着无与伦比的自然生态之美,还有着十朝16位帝王和历代文人墨客积累的厚重历史人文。东镇现存145块碑碣,是我国兵镇海岳祭祀存碑最多的庙宇,这不仅是中国镇山文化发祥地的实物见证,也是学习研究中华优秀传统文化的重要之地。 潍坊日报社全媒体记者 孙树宝 通讯员 王洪成 摄



小小无人船 水面大本领

已在这里实现量产,从寿光走向全国各地的河湖湖泊,实现了水面的无人作业。8月28日,记者来到山东海船无人船产研基地,探寻无人船的产业发展与应用。

“无人船舶目前在业内还算是一个新赛道,国内生产企业并不多,目前山东省内能够实现规模生产的就咱这一家。”山东海船无人船产研基地经理刘帅告诉记者。

据悉,山东海船无人船产研基地项目是寿光市发展投资控股集团有限公司招商引资项目,由北京海船无人船科技有限公司投资建设,产品的设计研发在北京总部进行,具体的生产落地在寿光完成,项目于今年3月30日在寿光投产运营。

“目前公司主要有蓝鲸、猎手、锦鲤几个系列的产品,根据不同的工作需求,可以搭配不同的仪器,完成不同的工作任务。像蓝鲸系列,被称作移动的水上实验室,可以

在水上捕捉每一丝流运动向。”在新经济赋能产业园22#厂房的一层展厅,刘帅向记者介绍了几款主打产品。

而走进生产车间,整个无人船的生产过程一览无余。无人船的生产并没有传统造船厂宏大的生产场景,但每一个环节和工序都彰显着精致与精细。

“像这一款猎手无人船,主体部分的原材料用的都是复合泡沫,局部连接件预埋小金固件,虽然其本身强度不高,但与碳纤维相结合,便可以实现高强度与轻质量的完美结合。这款猎手无人船船体总重为15至20千克,在河湖水面作业非常轻巧。”刘帅介绍,根据市场需求,目前基地基本可以达到每天一至两条船的产能。

据了解,目前无人船已开始应用于水域水质环保监测、水域应急保障、水源保护、重要河流水库湖泊监测及巡检等工作

业务。“无人船既可以通过遥控操作,也可以提前设定规划好路线,实现自动巡航。”刘帅说,由于无人船舶体较小、轻便灵活,功能多样,正被越来越广泛的应用。目前公司也正在研发较大型的无人船,大型无人船可以进入海面作业,能够适应较大风浪等复杂环境。

据悉,海船无人船产研基地目前除实现了无人船生产装配之外,还将建成无人船项目的示范及营销展示中心、销售、运维以及技术服务基地,以山东省为基地,辐射华北市场。这一项目在填补了寿光市无人船(水上机器人)产业领域空白的同时,也成为寿光高质量发展的亮丽新名片。

走基层增四力

“两企三新”领域“两优一先”风采

刘玉芝:深耕交通事业二十五载

潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

今年46岁的刘玉芝是安丘市道路运输行业党务工作者。自1999年进入道路运输行业工作以来,她便将青春与汗水挥洒在了事业的田野上,至今已深耕二十五载。

作为一名道路运输行业的工作者,刘玉芝肩负着保障道路运输安全、促进物流行业发展的重任。因此,她不仅积极学习和掌握道路相关的法律法规和业务知识,还深入研究市场动态和企业需求,

努力为企业提供更加精准、高效的服务。她经常加班加点,对每一份文件、每一项数据都进行仔细核对和分析,确保每一项工作都能高质量完成。在她的努力下,安丘市200多家货运企业的日常管理工作变得井然有序。近年来,她带领团队成功将96辆大件运输车辆接入省大件运输监管系统,积极推动安丘市8000多辆货车接入潍坊市重点营运车辆动态信息公共服务平台,通过数据分析和及时发现并纠正超速疲劳等违章行为,有效提升道路运输安全水平。

在党建引领方面,刘玉芝也不遗余力。她除了认真学习,还积极开展“大走访、大摸排”活动,全面了解货运企业党组织和党员情况。在她的推动下,有的企业成立了党支部,有的企业党员队伍不断壮大。她还经常组织党员开展主题党日活动和学习交流活动,引导大家发挥先锋模范作用,为道路运输行业注入红色动力。

货车司机是道路运输行业的重要组成部分,刘玉芝通过多种渠道收集货车司机的诉求和意见,及时为他们排忧解难。在各类关怀活动中,她总是亲力亲为,将

温暖和关爱送到货车司机的心坎上。在炎炎夏日里,她带领同事为货运企业从业人员送去矿泉水、方便面、西瓜等物品;在安丘市总工会的协助下,冬日里她又为司机们准备好保暖用品。这些细微之处的关怀让货车司机们感受到了来自交通人的温暖。

刘玉芝表示,今后,她将在“学习”上加倍努力,在“忠诚”上初心不改,在“实干”上见贤思齐,做到爱岗敬业,用实际行动践行一名道路运输行业党务工作者干事创业、担当作为的热忱与使命。